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Inlämnade motioner till kommunfullmäktige 
15 december 2025  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnad motion överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

Ärendet 

Ledamot i kommunfullmäktige får väcka ärende genom en motion. En motion ska om 

möjligt beredas på sådant sätt att fullmäktige kan fatta beslut inom ett år från det att 
motionen väcktes. I övrigt gäller för motioner vad som regleras i kommunfullmäktiges 

arbetsordning. 
 

Inlämnade motioner  

• Motion angående försäljning av cykelgaraget vid från Therez Almerfors (M) 

• Motion om förbättrat stöd till familjehem som tar över vårdnaden från Sofia 
Andersson (M) 

• Motion om att inför Seniorbonus för bristyrken inom Uppsala kommun från 
Evelina Solem (KD) 

• Motion om säker övergång för gångtrafikanter vid Gunsta Busshållplats från 
Evelina Solem (KD) och Christian Hermanson (KD) 

• Motion om den kommunala lantmäterimyndigheten från Mats Åhlund (C) och 
Nora Karlsson (C) 
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Motion angående försäljning av cykelgaraget vid 
Uppsala centralstation 
Uppsala kommun står inför stora investeringar de kommande åren, inte minst i samband med 
utvecklingen av resecentrum och utbyggnaden av fyrspåret. Det gör det än viktigare att 
använda uppsalabornas skattepengar ansvarsfullt och prioritera sådant som är kommunens 
kärnverksamhet. 

Cykelparkeringsgaraget vid Uppsala centralstation uppfördes med ambitionen att underlätta 
cyklandet i staden, men anläggningen har under lång tid haft låg beläggning och fyller inte sitt 
syfte. Cykelparkeringsgaraget kostade ungefär 50 miljoner kronor att uppföra. Samtidigt är drift 
och underhåll kostsamt. När området ska byggas om för resecentrum behöver garaget 
dessutom flyttas, vilket innebär ytterligare stora kostnader för kommunen. Det finns goda 
exempel på hur kommunala byggnader kan avyttras på ett mer kostnadseffektivt sätt. 

Moderaterna vill betona vikten av att renodla kommunens uppdrag, hushålla med resurser och 
undvika investeringar som inte ger tillräcklig nytta. Att fortsätta betala för ett underutnyttjat 
cykelgarage är därför inte försvarbart. Genom att sälja byggnaden i befintligt skick kan 
kommunen undvika rivningskostnader, bidra till cirkulär användning av kommunal egendom. 
Det här projektet har kostat skattebetalarna orimligt många miljoner. Nu är det dags att rädda 
det som räddas kan. Att vända det som idag är en stor kostnad som vi står inför vill vi vända till 
att kunna bli en intäkt. Allt för att värna Uppsalabornas skattepengar. 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

att initiera en försäljningsprocess av cykelparkeringsgaraget 
 vid Uppsala centralstation 

att försäljningen ska genomföras på ett sätt som minimerar kommunens 
 kostnader och möjliggör att byggnaden får fortsatt användning. 

 

Therez Almerfors (M) 
2025-12-03 



 

Motion om förbättrat stöd till familjehem som tar över vårdnaden 
Det finns fall där familjehemsplacerade barn tvingats flytta hem till sina biologiska föräldrar med 
förödande utgång. Ett av fallen är det uppmärksammade om treåriga Lilla hjärtat, som miste 
livet efter att ha flyttats tillbaka till sina biologiska föräldrar från familjehemmet där hon bott. Det 
är uppenbart att barnets skydd behöver stärkas. 

Den moderatledda regeringen har tagit flera viktiga steg framåt, bland annat nu senast genom 
ett nytt lagförslag som ska säkra att barns anknytning till ett familjehem ska väga tungt när 
beslut om eventuell hemflytt ska tas. Uppsala bör ta samma ansvar.  

Barn ska inte tvingas flytta tillbaka till sina biologiska föräldrar om de har en starkare anknytning 
till sitt familjehem, om det är bäst för barnet att kunna stanna. De ska i stället kunna fortsätta 
vara omhändertagna med hänvisning till att de har en stark anknytning till sitt familjehem och 
detta är det bästa för barnet. 

Uppsala kommun skulle kunna ta steg i samma riktning. När ett barn bott hos ett familjehem en 
längre tid och har en stark anknytning dit ska det övervägas om vårdnaden om barnet kan 
övergå till familjehemmet, under förutsättning att det är för barnets bästa. Idag tvekar 
familjehem ibland på om de kan ta över vårdnaden eftersom de då förlorar en del av det 
rådgivande stöd från socialtjänsten som de har som familjehem.  

Många familjehem tvekar trots att det för socialtjänsten är uppenbart att de hade klarat av 
uppgiften. Om socialtjänsten i det läget kunnat garantera mer stöd liknande det som finns för 
familjehem hade fler barn kunnat bli än mer stadigvarande boende i de familjehem där de rotat 
sig. Det hade inneburit trygghet och stabilitet för fler familjehemsplacerade barn. Kommunens 
brist på stöd ska inte vara en bromskloss för vårdnadsövergångar som är uppenbart positiva för 
barnet. 

Exakt hur stödet skulle kunna se ut behöver utredas vidare. Motionens intention är inte att exakt 
samma stöd av familjehemssekreterare ska erbjudas – men däremot mer än vad som erbjuds 
idag. Stödet ska vara behovsstyrt, förutsägbart och långsiktigt. Uppföljande samtal med en viss 
regelbundenhet, konsultation kring eventuella hälsotillstånd eller psykisk ohälsa eller utökad 
möjlighet till råd och stöd skulle kunna vara bra alternativ. 

Med anledning av ovanstående yrkar jag: 

att socialförvaltningen får i uppdrag att ta fram modeller för hur Uppsala 
 kommun kan erbjuda utökat och behovsanpassat stöd till familjehem som 
 tar över vårdnaden om ett familjehemsplacerat barn, och det placerade 
 barnet, i de fall det önskas av familjen.  

Sofia Andersson (M) 
2025-12-05 



 

 

Motion om att införa Seniorbonus för bristyrken inom Uppsala kommun  

Uppsala kommun står inför stora utmaningar när det gäller kompetensförsörjningen inom 

flera av våra viktigaste välfärdsverksamheter. Samtidigt har vi många erfarna och dedikerade 

medarbetare som närmar sig pensionsåldern men som gärna skulle fortsätta bidra – om rätt 

förutsättningar fanns. Kristdemokraterna menar att det är både klokt och ansvarsfullt att ta 

vara på denna erfarenhet. Det handlar om respekt för varje människas värde, men också om 

att värna kontinuitet, trygghet och kvalitet i välfärden. 

Halmstads kommun har infört en modell med så kallad senior- eller premie-bonus där 

anställda som fortsätter arbeta efter 65 års ålder kan få upp till 75 000 kronor per år i bonus. 

Bonusen ges proportionerligt efter arbetstid och riktas framför allt mot yrkesgrupper där 

kompetensförsörjningen är särskilt kritisk. Resultaten från Halmstad visar att modellen bidrar 

till att behålla värdefull kompetens, minska rekryteringskostnader och stärka stabiliteten i 

verksamheterna. 

För Kristdemokraterna är det viktigt att Uppsala kommun är en arbetsgivare som visar 

uppskattning, tar tillvara erfarenhet och erbjuder flexibla lösningar för äldre medarbetare som 

vill fortsätta arbeta. Genom att införa en liknande senior/premie-bonus kan vi ge våra 

medarbetare ett tydligt incitament att stanna kvar längre, samtidigt som vi stärker vår 

gemensamma välfärd och minskar belastningen på redan hårt ansträngda verksamheter. 

Vi vill att Uppsala ska vara en kommun där både invånare och medarbetare upplever trygghet, 

kontinuitet och kvalitet. Att behålla erfarna medarbetare är ett steg i den riktningen. Detta är 

så klart frivilligt men kan ge ett incitament till de som vill stanna kvar längre på sin 

arbetsplats.  

Därför yrkar jag på att: 

- Uppsala kommun inför en modell likt Halmstad kommun gjort gällande Seniorbonus 

för bristyrken inom den egna regin.  

 

- Detta testas under en begränsad period för att utvärdera modellens effekter  

 

 

 

Evelina Solem    

25.12.08  

 

 



 

 

Motion om säker övergång för gångtrafikanter vid Gunsta Busshållplats. 

Gunsta är ett område som fortsätter att växa, och med expansionen ökar även rörelsen av 

gångtrafikanter – barn, ungdomar, äldre och pendlare. För att kollektivtrafiken ska vara ett 

reellt och tryggt alternativ måste vägen till och från hållplatsen vara säker. I dag är så inte 

fallet vid Gunsta busshållplats. 

Den nuvarande övergången till busshållplatsen innebär betydande risker för 

gångtrafikanterna. Trafikflödet är ofta intensivt, hastigheterna höga och sikten begränsad, 

särskilt under mörka vintermånader. Många av dem som korsar vägen är barn på väg till skola 

eller fritidsaktiviteter – grupper som är särskilt utsatta i trafiken. Det saknas i nuläget 

tillräckliga åtgärder för att säkerställa en trygg passage, vilket skapar en oacceptabel osäkerhet 

i en del av kommunen som dessutom växer snabbt. 

Kristdemokraterna anser att det är ett grundläggande kommunalt ansvar att skydda de 

oskyddade trafikanterna. Gångtrafikanters säkerhet måste ges högsta prioritet när 

infrastrukturen planeras och förbättras. En trygg passage till Gunsta busshållplats är inte en 

fråga om bekvämlighet – det är en fråga om trygghet genom förebyggande av olyckor.  

I Gunsta slutar dessutom cykelvägen som går från stan i tomma intet. Detta ledde för några år 

sedan till en tragisk dödsolycka där en av radio Upplands journalister förolyckades. Kommer 

man bara över 282:an så går det en äldre väg från Gunsta till Funbo förskola och skola från 

Åby-anstalten. 

Med tanke på att Alliansen föreslår en utbyggnad av just Funbo skola så är det ännu mer 

angeläget att det finns fungerande sätt att ta sig över (eller under) den kraftigt trafikerade väg 

282 i Gunsta. 

Därför yrkar vi att  

- Uppsala kommun i samråd med trafikverket verkar för att säkra övergången till 

Gunsta busshållplats för gångtrafikanter på väg 282, exempelvis med en GC-tunnel 

 

- Säkra övergångar för gångtrafikanter vid exempelvis busshållplatser ska beaktas i 

framtida detaljplaner  

 

Evelina Solem & Christian Hermanson   

2025.12.08 
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Motion angående den kommunala lantmäteriorganisationen 

 

I Uppsala finns idag både det statliga Lantmäteriet och en kommunal lantmäterimyndighet. Den 
kommunala lantmäterimyndigheten är i huvudsak finansierad med avgifter och kommunala bi-
dragsmedel. Inget talar för att den lokala verksamheten är effektivare eller har kortare hand-
läggningstider än den statliga. Ett skäl till det kan vara att den kommunala myndigheten är bero-
ende av den statliga myndighetens verksamhetsstöd.  

Nu har en statlig utredning - En bättre organisering av fastighetsbildningsverksamheten, SOU 
2025:98, lagt fram fö rslag söm lyfter fram betydande nackdelar med en splittrad lantma teriverk-
samhet. Utredningen slår tydligt fast att staten har det övergripande ansvaret för fastighetsbild-
ningsverksamheten i hela landet, även när förrättningar utförs av en kommunal lantmäterimyn-
dighet. Det innebär att vi i Uppsala bedriver statlig verksamhet, men gör det med kommunala 
resurser, kommunal administration och kommunalt rekryteringsansvar – utan att kommunen 
har något övergripande styransvar över verksamheten. Den kommunala myndighetens bero-
ende av leverans från den statliga myndighetens olika system medför avsevärt längre handlägg-
ningstider för den kommunala myndigheten. Något som inte minst visat sig mycket tydligt när 
den statliga myndigheten tvingats stänga sina kart- och IT-system för andra än sig själva.    

Utredningen visar också att systemet leder till olika arbetssätt, skillnader i kompetensnivå och 
oenhetlig rättstillämpning mellan kommunala och statliga lantmäterimyndigheter. Om utred-
ningsförslagen blir genomförda kommer det också medföra betydande ytterligare nackdelar och 
en avsevärt fördyrad verksamhet för den kommunala verksamheten. 

Uppsala växer snabbt. Vi behöver effektiv och strategiskt samordnad fastighetsbildning för 
stadsutveckling, infrastruktur, energisatsningar och inte minst totalförsvarsrelaterad markan-
vändning. Sådana ärenden kräver nationell samordning, något som utredningen lyfter särskilt 
vid större infrastruktur- och säkerhetsärenden. 

Att fortsätta driva en kommunal lantmäterimyndighet riskeraratt leda till en sårbarare kompe-
tensförsörjning, dyrare dubbeladministration och olika rättsnivåer för medborgare och före-
tag beroende på vilken myndighet som ska handlägga den sökandens ärenden. 

Att i stället låta verksamheten övergå till det statliga Lantmäteriet skulle innebära en enhetligare 
rättstillämpning, starkare digitala system, stabil kompetensförsörjning och tydligare ansvarsan-
språk. Den lokala kännedomen och samarbetet med kommunen kan väl tillgodoses med en stat-
lig verksamhet som också som idag är lokaliserad i Uppsala. Det skulle stärk både rättssäker-
heten och Uppsalas stadsutveckling. 
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Mot bakgrund av ovanstående yrkar vi: 
 
1. Att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att utreda och inleda en dialog med 

Lantmäteriet om att avveckla den kommunala lantmäterimyndigheten och överföra verk-
samheten till den statliga lantmäterimyndigheten, samt 
 

2. att kommunstyrelsen återkommer till kommunfullmäktige med en genomförandeplan och 
tidplan för övergången senast under 2026. 

 
Mats Åhlund (C) 
Nora Karlsson (C) 
2025-12-09 
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	Motion om den kommunala lantmäterimyndigheten från Mats Åhlund (C) och Nora Karlsson (C)

